

不是生来勇敢 只因他们心怀良善

水温不到10℃,杭州一位女保安跳下河救人 个子只有1.55米,她身体里蕴含着大大的能量 说不出哪来的勇气 两次救人都是她的善良本能

本报记者 杨茜
通讯员 蒋浩哲

12月1日下午1点半左右,杭州西兴街道官河社区官河锦庭小区附近的西兴直河边,一位女子在和丈夫争吵后,一时想不开跳入河中。

丈夫在河边呼救,正在小区东门收费岗执勤的龙湖物业女保安龙春玉听见呼救声后,不顾天气寒冷与自身安危,跳入河中,将女子救起。

昨天,落水女子和她丈夫专门找到龙春玉,为了表示感谢,两夫妻给她包了一个大红包,但被龙春玉婉言拒绝了,“我可能比较热心吧,小时候也救过落水的同村女孩。我相信,你帮助别人,别人也会帮你。”

昨天,38岁的龙春玉很难得地在脸上抹了些粉底,“公司也要求我们注意形象。”她笑。

从官河锦庭东门的岗亭走出来的龙春玉非常瘦小——1.55米的个头,90多斤,保安制服在她身上显得有些大。作为一名海南人,刚来杭州工作两年的龙春玉显然还是很怕这湿冷的。室外采访时,她一直在微微颤抖。

也是昨天,钱江晚报小时新闻联合阿里天天正能量为龙春玉颁发天天正能量特别奖及5000元奖励。



钱江晚报小时新闻,联合阿里天天正能量,为龙春玉颁出奖励。

有人在喊救命

事情发生在12月1日。当天下午近1点半,龙春玉坐在岗亭值班。天冷,岗亭已经有了空调。她把头探出去,不远处的西兴直河桥上,两个女孩骑着共享单车往河里望。

队长常常说,做保安要机警一点。龙春玉走出岗亭,裹紧了衣服去看个究竟。一坨白色浮在水面上,岸边一个男人一边往河里扔竹子,一边喊着“救命”。龙春玉赶紧跑过去,得知男人不会游泳,落水的是他老婆。

她嘱咐男人等一下递竹子。她一扯领子,脱下外套、外裤、袜子,穿着毛衣和秋裤,扎进了水温不到10℃的河里。

那团白色是女子穿的白色羽绒服,幸好还有些浮力。女子距离岸边三四米远,龙春玉游了过去。

求生的本能,让女子很快抓住了龙春玉。可是,单凭龙春玉一个人是很难把女子拖上岸的,她叫男人帮忙。

男人手拿竹子递过来,女子抓竹子另一端,龙春玉在女子身后推,一点点往岸边游。

几分钟后,落水女子终于上了岸。龙春玉冻得瑟瑟发抖。边上好心的阿姨要脱衣服给她穿。

“不用了,谢谢。我怕把你衣服弄脏了。”湿答答的她抱上外套裤子,骑电动车回了宿舍。

刻不容缓的事

洗了个热水澡,又用宿舍里的生姜给自己煮了一碗姜茶,龙春玉才感觉自己暖了起来。

这时,她才发现左脚脚后跟在水里泡着的时候开裂了,渗出了血。贴完创口贴,龙春玉穿上制服回到岗亭继续工作。

因为身子受了凉,下午,她肚子痛,跑了好几趟卫生间,鼻子有点塞。

那天,龙春玉上班上到了晚上8点。

跳下河的那一瞬间,害怕吗?

龙春玉说,哪有时间想哦!当时岸边除了女子的老公,还有一个老人和孕妇,那些人里“数我年轻也有力气”。

“河对岸有个大哥,也已经脱了衣服,准备下河,我这边更近一点,所以我就跳下去了。冷呀,害怕呀,没有想,就知道要赶紧救人,那是刻不容缓的事,不能错过最佳时间。”

“当时我也是听见了这个救命声跑了过去,就看见一个女的在河里,男的在岸上喊救命。”一位目击市民说,“这个时候我就看见她(指龙春玉)从桥上跑了过来,速度很快的。”

“她一跑过来先找了根竹竿,让那个女的握住,然后就脱了衣服裤子跳下河把人救了上来。”另一位目击者来阿姨说:“真的很让人感动的,天这么冷,人都要冻坏了。”

感谢和奖励

龙春玉所在的龙湖物业奖励了她2000元。龙春玉有些激动,说,“就像小时候考试得到奖状一样”。

38岁的龙春玉是海南海口人,小时候家境挺好,两个哥哥也很疼她。可母亲生病之后,家庭环境一落千丈。2005年之前,她都在老家种田、犁地,什么苦活累活都干。后来,她在广东打过工,又来到了浙江,做过不少工作,在快递公司打过包,也在快餐店里做过服务员。

因为之前生孩子坐月子没有好好养,她经常腰酸背疼。

去年10月,她进了龙湖物业,成了一名女保安。她很喜欢这份工作,虽然一个班时长12小时,但和以前的工作相比,已经是轻松点了。

小区5名女保安中,她年纪最长,是大家口中的好人。同事要是有什么事情需要帮忙,龙春玉只要能帮的一定出手。在车站看到妈妈抱着小孩又拉行李的,她也都会帮忙。

这不是龙春玉第一次下河救人。十五岁的时候,她曾在老家的河里救起过一个比自己大两岁的同村姐姐。

龙春玉说不清下河瞬间哪里来的勇气,只知道两次救人应该是会游泳的自己应该做的事。



民警在平台下的荆棘丛中找到了他

一个年轻人 上车哭着说活不下去 细心司机报警 请警察一定要找到他

本报讯 12月5日23时40分,杭州景区公安分局灵隐派出所接到一滴滴司机报警称:一名20岁左右的男子上车后,一直在哭,嘴里还有酒气,言谈中有“活不下去”之类的话,想请民警一定要快点找到他。

灵隐派出所立即组织值班警力展开搜寻救援工作。根据司机的描述,该男子极有可能往北高峰方向。副所长黄师宇将值班警力兵分多路,迅速带上山体救援装备,与时间赛跑,奔赴北高峰开展搜寻工作。

12月6日凌晨12点,在伸手不见五指的黑夜中,气温已降至0℃,山路崎岖、山体环境复杂,搜寻极具难度。与此同时,分局指挥中心和灵隐所指挥室同步开展视频侦查工作,迅速获取该男子的体貌特征、身份信息、联系方式等线索,并试图通过拨打电话、发短信,希望得到回应。

时间一分一秒地过去。山体搜寻组在山上喊话搜寻,指挥室警力运用心理战术向该男子的手机发送安慰、鼓励的暖心短信。终于,民警的努力得到了回应——这名男子接听了电话。只言片语中,民警取得重要线索:男子从北高峰平台跳落下去,现具体位置不明。

分局巡特警、消防救援队、120也同步上山救援。大家借助手电筒的光亮,深一脚浅一脚地摸索前行,民警通过手电筒灯光、喊话与手机定位,确定了男子的具体位置。平台下,被植被遮挡,落差有20米多,无法看清平台下方情况。民警立即绕路寻找,最终发现他站在荆棘中。

经过努力,男子在消防队员为其搭的绳索工具介入下,被顺利转移到平台。经过众人努力,男子被成功从山坡下拉了上来,随后被送往医院检查。

万幸的是,男子从平台跳下后被长年累积的树叶缓冲了下,全身只有一些因翻滚留下的皮外伤。后经120医务人员初步诊断,男子身体无大碍。

据民警了解,男子因生活压力太大,一时想不开才做出冲动的事。在确定无恙后,民警开车送男子回到住处,并叮嘱其家人朋友悉心照看。

本报记者 杨一凡 谢春晖
通讯员 梁晓滨 邹钦